

# Троица зелёная, с обрядами, гуляньями да русскими преданьями

**Эхо события.** Кировчане узнали, что означает День святой троицы, как его праздновали на Руси, а также познакомились с народными обрядами

Оксана ВОРОПАЕВА

Второй год подряд в Новопавловске в честь одного из самых больших православных праздников – Троицы – прошёл окружной творческий фестиваль «Изумрудный паряд».

Организовали и провели фестиваль отдел культуры, организационно-методический центр, Дворец культуры города и централизованная библиотечная система.

Праздник прошёл прямо на летней сцене возле храма Петра и Павла. Открыла его яркая театрализация. Девушки из театральной студии «Золотой ключик» в русских народных костюмах показали, как в старину плели венки из берёзовых веток, как украшали берёзы цветами и лентами и проводили на Троицу обряд кумления. Ярким танцем их поддержал народный хореографический коллектив «Малиновый рай». Дома культуры станции Марьинской.

Вообще фестиваль получился большим и красочным. Здесь читали стихи, пели песни, в том числе авторские, водили хоровод и танцевали. Перед зрителями выступили народные хореографические коллективы «Детство» и «Малиновый рай» из Марьинской, супружеский дуэт Ломакиных из Новопавловска, хореографический ансамбль «Радуга» из Орловки, вокальная группа «Разгуляй» и хореографический ансамбль «Элегия» из Комсомольца, солисты из Коммаяка и Горнозаводского, вокалисты из Старопавловской, ансамбль современного спортивного танца «Новый век» и воспитанники детской воскресной школы. Всего больше 20 весёлых и лиричных, ярких и красивых номеров подарили артисты округа своим зрителям. Были на фестивале и вы-



ставки декоративно-прикладного искусства, и мастер-классы, где опытные мастерицы делились секретами своего искусства. Так, Кировский центр социального обслуживания населения представил поделки своих подопечных. Мастерица из Коммаяка Людмила Назарова привезла свои удивительные куклы, а всем желающим показала, как в технике сухого валяния сделать из шерсти наливное яблочко.

Рукодельницы из станции Советской Валентина Суродина и Людмила Михайлина тоже привезли разные работы – свои личные и совместные, своих учеников. Были тут картины в технике лоскутного шитья без иголки, куклы-обереги, декоративные панно. Прямо на месте мастерицы показали, как из лоскутов скрутить красного коня – оберег, который наши предки делали в день летнего солнцестояния.



Открыли праздник юные артисты театральной студии «Золотой ключик». / фото: о. сидорова

Присоединилась к фестивалю и небольшая ярмарка. Можно было запастись мёдом, травами и разными сортами чая. Местные мастерицы торговали своими поделками. А коллектив Новопавловского историко-краеведческого музея уже традиционно устроил чайный столик. Воду кипятили на кукурузных коцерыжках, чай заваривали на липе да чабреце, угощали народ баранками и пирожками, предоставленными Новопавловским городским казачьим обществом.

Перед началом фестиваля многие успели посетить праздничную службу при храме Петра и Павла. А благочинный православных церквей округа Александр Гордин не только провёл службу, но и поздравил всех собравшихся с праздником, пожелал мира и добра.

Этого желали и ведущие. Они говорили о том, что храм Петра и Павла не только часть истории нашего района, но и его душа. И возобновление строительства – общее дело, вклад каждого в духовное развитие наших детей и долг памяти перед нашими предками. О том, что в России всегда были и остаются верны вечным ценностям, которые важны для всех, и в этом – сила нашего народа. Желали, чтобы светлый праздник Троицы объединил всех нас, привнёс в нашу жизнь мир и любовь, придал сил для новых свершений и полезных дел.

А всех участников праздника объединил самый большой в нашем округе «Ручеёк», которым завершился фестиваль. К исконно русской игре присоединились не только присутствующие, но и случайные прохожие.

Жаль, зрителей в жаркий полдень было не так много, как хотелось бы. Но всем, кто пришёл, участники и организаторы фестиваля смогли подарить светлую радость.

Активными участницами фестиваля стали библиотеки Ольга Зиберова, Екатерина Говорова, Елизавета Матвейчук. / фото: о. сидорова

Чай на травах попробовали гости из станции Старопавловской Дарья Кудина и Наталья Шестирублёва. / фото: о. сидорова